

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НАВСТРЕЧУ ДНЮ
РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 109 (4888)

Четверг, 5 июня 1969 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ВЫПОЛНЯЮТ ЗАКАЗЫ

Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» успешно выполняет свои обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Майское задание по строительно-монтажным работам выполнено на 102,4 процента. Успешно трудятся монтажники и в июне.

В эти дни на монтаже оборудования в отделении сушки и прокатки нефтяного кокса в печном цехе комбината «Сланцы» работают бригады слесарей А. Г. Смирнова и Г. П. Григорьева. Сменная выработка у них доходит до 120—130 процентов.

На обогатительной фабрике объединенной шахты такой же выработки достигли бригады слесарей-монтажников А. И. Гусева и П. А. Казак.

Сланцевские монтажники оказывают большую помощь коллективу ударной стройки пятилетки — Череповецкого азотно-тукового завода, который будет выпускать минеральные удобрения для колхозных и совхозных полей. Там по-ударному работают слесари-монтажники, руководимые бригадами А. Н. Скроботом, Г. К. Капустиним и В. В. Соловьевым.

В цехе металлоконструкций бригады слесарей М. С. Фирфорова и А. М. Антонова без задержки выполняют заказы пусковых строек на нестандартное оборудование.

И. ГРИГОРЬЕВ.

В ПЕРВОЙ ШЕРЕНГЕ

На Сланцевской швейной фабрике трудится много передовиков производства, которые достигли замечательных успехов в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В числе их здесь неизменно называют имя молодой коммунистки Аллы Никитовны Захарцевой. Работает она швей-мотористкой на высокопроизводительной двухигольной машине СВБ-4. Успешно освоив новую технику, Алла Никитовна ежедневно выполняет норму выработки на 120—127 процентов.

Коммунистка А. Н. Захарцева в числе первых на предприятии откликнулась на почин костромской ткачихи Героя Социалистического Труда В. Н. Плетневой и приняла на себя повышенное обязательство. Она решила к 22 апреля 1970 года выполнить свой пятилетний план по выпуску продукции. Своё слово повседневно подкрепляет трудом. К первому апреля А. Н. Захарцева выполнила досрочно четырехлетнее производственное задание, а сейчас уже работает в счет марта последнего года пятилетки.

Передовой производственнице А. Н. Захарцевой присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

НА СНИМКЕ: А. Н. Захарцева.

Фото Ю. Власова.

ПУДОВЫЕ НАДОИ

В конторе совхоза «Старопольский» вывешен очередной «Листок трудовой славы». В нем сообщается, что доярка фермы Русско Тамара Ильинична Фролова за май надоила от своей группы коров по 16,3 килограмма молока.

Высоких результатов добиваются и ее подруги. В среднем по ферме надои молока составил 14 килограммов от коровы. Такие же показатели на фермах Шакицы и Заклеяе.

А. АРИКАЙНЕН,
председатель райкома.

ВЫШЛИ В ПЕРЕДОВЫЕ

На Сланцевской швейной фабрике в начале этого года были созданы пятая и шестая бригады, в которые в основном вошли молодые работницы. Руководят ими

мастера А. И. Беляева и Н. К. Афанасьева. Они строго следят за качеством продукции.

Сейчас обе бригады вошли в число передовых и успешно выполняют принятые обязательства.

ВЧЕРА В НАШЕМ ГОРОДЕ

Ежегодный университет марксизма-ленинизма при ГК КПСС окончили и получили дипломы 43 человека. Среди них отличники начальной участка шахты имени С. М. Кирова Р. В. Чистяков, учительница истории и обществоведения школы рабочей молодежи № 1 В. Ф. Скорова, старший инженер производственного отдела комбината «Сланцы» Б. А. Иванов и другие.

Перед работниками управления комбината «Сланцы» с лекцией выступил ответственный секретарь правления городской организации общества «Знание» М. В. Ефимов. Он рассказал о предстоящем Международном совещании коммунистических и рабочих партий.

БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ

ПОМОГАЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ

Большим уважением в коллективе мастерских Сланцевской ММС пользуется токарь Иван Федорович Ильин. Это настоящий мастер своего дела. Любое задание всегда выполнит качественно и раньше срока. Много различных деталей, необходимых для ремонта, приходится ему изготавливать ежедневно.

Хорошую помощь механизаторам оказывает кузнец Семен Андреевич Ильин.

— У механизаторов сейчас каждая минута на учете, — говорит он, — хочется так обслуживать их, чтобы люди продолжали трудиться с хорошим настроением.

Беспокойная должность и у электросварщика Виктора Бракилева. От диспетчера поступила тревожная весть: на первом участке остано-

лись бульдозер и корчеватель. В Бракилев немедленно отправляется на участок. С треском зазвенели огни электросварки. Мелиораторам ждать пришлось недолго. Сварочные работы были выполнены быстро и надежно.

Хочется сказать теплые слова и в адрес диспетчера Валентины Лажковой. Она в курсе всех событий на полях. Случится авария — и диспетчер сразу же ставит ремонтников в известность. Прибыли в адрес ММС грузы — диспетчер постарается как можно быстрее организовать их разгрузку.

Наши передовики задают тон в соревновании за досрочное выполнение принятых обязательств.

В. ТИЩЕНКО,
начальник мастерских
Сланцевской ММС.

МЕЛИОРАЦИЯ

У начальника второго участка Сланцевской ММС А. З. Кузнецова забота: привести в порядок участки, на которых производится мелиорация, убрать с них древесные остатки. Очистить площади надо в ближайшие дни. А рабочих рук не хватает. И Алексей Зосимович сообщил о положении дел на участках, подчеркнул важность своевременной сдачи их в эксплуатацию.

У девятиклассников тоже напряженные дни, свободного времени почти нет. Тем не менее решили помочь мелиораторам. Автомашина быстро доставила учащихся в четвертое отделение совхоза «Родина». В их распоряжение тут же

выделяют три трактора С-100. Класс делится на три группы. Для обслуживания одного из тракторов потребовалось семь мальчиков.

— Нас пятеро, но мы будем работать за семерых, — дружно заявили ребята.

В группе, где старшей Алла Амосова, девять девочек. Все работают старательно. На железном листе — «пене», которую тащат по полю трактор, быстро вырастает гряда древесных обломков. Иногда попадает тяжелый пенёк или длинный ствол. Их подхватывают в несколько рук.

Соседней группой руководит Зоя Вялых. Здесь также ни на минуту не останавливаются Таня Остапук, Люба Меланич, Валя Иванова, Тамара Левина и другие. Вот «пена» загружена полностью, и трактор доставляет ее на край поля. Есть возможность отдох-

НАЧАЛИ ПОСАДКУ БРЮКВЫ

Новоселье, совхоз «Аврора» Ольга Семенихина, Александра Мишура, Елена Павлова и Анна Семенова за один день высадили рассаду на площади более одного гектара.

Ольга Семенихина, Александра Мишура, Елена Павлова и Анна Семенова за один день высадили рассаду на площади более одного гектара.

А. ЛИСАНОВА,
секретарь партийной организации совхоза «Аврора».

ТРУДОВОЙ ТАЛАНТ

нуть, но девочки переключаются на соседний трактор, помогают одноклассникам.

— Красиво работают, вы только посмотрите, — взволнованно говорит классный руководитель Любовь Александровна Колобова. — Наш класс весь июнь будет трудиться на полях, помогать мелиораторам, — делится она планами на будущее.

Да, школьники умеют работать быстро, с полной отдачей. За тракторами не гаснут облака пыли. Тысячи обломков летят и летят на «пену». Из земли выворачиваются пни, коряги. Усталость подкрадывается незаметно. Совсем некстати появляется неудержимое желание выпить холодной воды. У каждого хватает силы воли, чтобы забыть про жажду: поле должно быть чистым. Это надо сделать сегодня.

В. ПАПУШИН.

МНОГОСТОРОННИЕ СВЯЗИ

СОТРУДНИЧЕСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

Одним из важнейших социально-экономических процессов нашего времени является неуклонное развитие и укрепление мировой социалистической системы. Всемерное расширение и углубление политического, экономического и научно-технического сотрудничества между братскими странами — закономерность этого развития.

Народы социалистических стран, возглавляемые коммунистическими и рабочими партиями, стремятся к более тесному объединению своих усилий для успешного решения задач строительства социализма и коммунизма. Великие

преимущества сложившихся братских отношений убедительно проявились на опыте двадцатилетнего сотрудничества стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи. Установившиеся многосторонние связи между странами — членами СЭВ построены на основе принципов межгосударственных отношений нового типа — социалистического интернационализма, полного равноправия, уважения суверенитета и национальных интересов, взаимной выгоды и товарищеской взаимопомощи.

Крупным событием в жизни социалистических стран явилась со-

стоявшаяся в апреле в Москве XXIII специальная сессия СЭВ с участием руководителей коммунистических и рабочих партий и глав правительств стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи. Сессия, проходившая в духе коллективизма и дружбы, рассмотрела проблемы дальнейшего развития взаимного экономического сотрудничества и подтвердила единодушное стремление стран — участниц СЭВ к более тесному объединению их усилий в целях решения задач строительства социализма и коммунизма. Сделанный на сессии анализ

экономических взаимоотношений социалистических стран показывает неоспоримые преимущества социализма перед капиталистическим строем. Они находят свое выражение и в высоких темпах хозяйственного развития, превосходящих темпы капиталистической системы. По предварительным данным, в период с 1950 по 1968 гг. национальный доход стран СЭВ увеличился в целом более чем в четыре раза, а их общее промышленное производство — в 5,9 раза. Эти крупные успехи одержаны благодаря неустанным усилиям народов социалистических государств в развитии их национальной экономики, в расширении и углублении двустороннего и многостороннего сотрудничества.

«Содружество социалистических государств, спаянных общностью коренных классовых интересов и

целей и руководствующихся единой идеологией марксизма-ленинизма, — говорится в Комюнике XXIII сессии, — должно опираться на систему социалистического разделения труда, обеспечивающего тесное взаимодействие национальных экономик стран — членов СЭВ».

Постановления сессии имеют большое значение в настоящее время, когда в странах — членах СЭВ осуществляется переход к более совершенным методам социалистического хозяйствования, решаются задачи более полного использования достижений научно-технической революции, максимального повышения эффективности общественного производства, а на этой основе подъема благосостояния своих народов. В этих условиях возникает необходимость совершенствования име-



В первых рядах соревнующихся за высокое качество майоликовых изделий идет литейщица Раиса Алексеевна Петрова. Несколько лет назад она пришла сюда ученицей, а сейчас у нее учится молодежь, поступающая на производство.

НА СНИМКЕ: Р. А. Петрова за обработкой сахарниц. Фото Ю. Власова.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 5 июня 1969 года

НА СЛОВАХ, КАК НА ГУСЛЯХ... НОТ — в производство

Разговор был недолгим. Директор тоном, не терпящим возражений, нарисовал радужную картину.

— Научная организация труда, — говорил П. К. Онзуль, — находит себе место от очистного забоя до подъемных машин.

Казалось, на шахте нет и затаянного уголка, куда бы не просочился научный подход к делам производства.

— Творческие группы? Да, — твердо, словно отрезая каждое слово, продолжал он. — Есть такие. Созданы. Им дано задание. Занимаются своим делом.

Но П. К. Онзуль грешил против истины. Творческие группы на шахте бездействуют. Когда об этом напомнили ему, он безапелляционно заявил:

— Не то надо писать. Шахта перевыполняет план. Ее отметили в министерстве. Вот о чем писать надо.

И все-таки вопреки воле директора писать следует и об этом. И вот почему. Шахта после долгого отставания последние месяцы действительно выполняла план. Об этом не раз писалось и в нашей газете. Но дает ли это повод для бурных восторгов? Май показал, что успехи не так уж устойчивы. Ряд бригад и участков не выполнил план. Снизились и общешахтные показатели. На шахте это объясняют ухудшением так называемой выхождаемости. Конечно, это сыграло свою роль. Но только ли в этом дело?

Да и выхождаемость: почему она упала? Возросло количество заболеваний шахтеров. А разве не могли тут сказаться участвовавшие простои горняков, неритмичность, когда вспотевший шахтер вынужден сидеть сложа руки на «свежей струе». Бывает и иначе. Эта струя становится вовсе не свежей. Вот, например, в шахтной книге нарядов есть такие записи: «Откаточный штрек. Плохая вентиляция, плохое проветривание». Сказывается ли подобное на здоровье рабочих?

Значит, дело упирается в организацию труда. Вот о ней, об организации труда, и следует поговорить. Владимир Ильич Ленин в свое время писал: «...для Совет-

ской власти именно организация труда... является самым главным, коренным и злободневным вопросом всей общественной жизни». Эти ленинские строки актуальны и поныне. Именно поэтому сейчас придается такое огромное значение научной организации труда.

А на шахте имени С. М. Кирова? На словах — да, на деле — нет.

Еще в феврале прошлого года начальником шахты подписан приказ о создании шахтного совета НОТ и инициативных, или так называемых творческих групп. Но совет НОТ так ни разу и не собрался посоветоваться. Инициативно-творческие группы существуют тоже только в приказе директора. На деле они ничем не занимаются. Вот, например, что говорит по этому поводу заместитель начальника первого участка В. Н. Лысенко:

— Плана работы инициативной группы у нас нет. Руки не доходят до НОТ. Да и сложности у нас очень большие для внедрения научных методов труда. Ведь у нас подвижной фронт работ.

Понаслышке знают об инициативной группе и на участке ВШТ.

— Научная организация труда? — удивляется заместитель начальника участка Н. М. Гончаренко. — Этим вопросом мы не занимались.

А вот что говорит инженер по НОТ Н. В. Гончаров:

— На каждом участке созданы инициативные группы из 6—9 человек. Но они пока ничего не делают. Начальники участков очень загружены. Придешь к ним с этим вопросом, а они говорят: поди ты... не до НОТ нам.

Видимо, подобное «поди ты» стало возможно потому, что приказы директор пописывает, а их не всегда даже почитывают. Иначе чем объяснить пренебрежение к НОТ и приказу по шахте?

Может быть, на шахте действительно высокая организация труда, так сказать, исчерпаны все методы науки? Давайте обратимся к фактам. Вот чем пестрит шахтная книга нарядов. 28 мая,

например, в нее были занесены такие записи: «Первая смена. Участок № 1. Не было масла в турбомфтах хвостового транспортера СП-63. Простой — один час. Второй участок. Вышел из строя редуктор на конвейере КЛ-150. Простой — четыре часа. На третьем участке. Сел вруб. Плохой отпал. Простой — один час».

Это первая смена. А вот что происходило в шахте в третью смену: «Третий сборный. Неправна цепь пересыпа. Простой — один час 30 минут. Четвертый сборный. Не работало дистанционное управление мотора лап погрузочной машины УП-3. Обрыв цепи. Целая смена проходчиков не работала».

Подобное повторяется каждый день.

Так, посудите сами, следует ли на шахте заниматься вопросами организации труда? Нужно ли к этому привлекать и науку? А ведь заниматься этим здесь есть кому. На шахте много инженерно-технических работников. Значит, дело заключается в том, чтобы ими умело руководить.

Вопросы научной организации труда на шахте имени С. М. Кирова должны стоять особенно остро. Почему? Если на третьей шахте основные трудоемкие процессы под землей механизированы, а на второй и первой это будет сделано в ближайшее время, с вводом в строй обогатительной фабрики и шахты «Объединенная», то на шахте имени С. М. Кирова перспектива нерадостная. Здесь еще надолго, по мнению руководителей шахты, упор будет на лопату. Поэтому шахта больше, чем другие, нуждается в совершенствовании производства и процессов труда.

— О научной организации труда, — признает секретарь партийной организации В. А. Ревенко, — мы много говорим, но мало делаем.

Так не пора ли перейти от слов к делу?

Н. ДЕМИЧЕВ.

СЛЕДЫ ВЕДУТ В СЕРПУХОВ РАССКАЗЫ О ЧЕКИСТАХ

(Начало в №№ 104, 105, 106, 108)

Тем временем Андрей прижал «Монаха» к земле. Но тот, изловчившись, вцепился зубами в руку. Мускулы Чернова расслабились. «Монах» вытащил нож, и холодный металл вонзился в бедро чекисту. Превозмогая острую боль, Чернов сдвинул шею бандита так, что у того хрустнули позвонки. «Монах» взвыл, как раненый зверь. Подоспевшие чекисты обезоружили и связали его.

— Быстрей за братом «Бодмана», — торопил Андрей. — Он в

доме, вооружен. Блокируйте выходы. Их два: в коровнике и на крыльце. Я останусь здесь в засаде. Заодно и за этой гадиной присмотрю. — Он указал на связанного «Монаха».

— Но вы же ранены, товарищ капитан, — удивился лейтенант Куликов.

— Пустяки. Не гяните время... Через пятнадцать минут Лундин-младший был убит в перестрелке.

... Досадные издержки, но ничего не поделаешь, — подытожил полковник Овчаров, выслушав до-

клад Куликова. — Теперь надо выследить и обезвредить «Бодмана». Жаль, что Чернов ранен. Ведь он один знает его в лицо.

— Нам сейчас известны приметы старшего Лундина, — сказал Куликов. — Если «Монах» не совра, он объявится завтра на станции Столбовая. Там его и возьмем.

— Сомневаюсь, — ответил Николай Петрович. — Без «Монаха» мы вряд ли опознаем его. А шейные позвонки у него не скоро срастутся. Чернов малость переборщил. Единственная надежда

на Сухопарову. Рано или поздно «Бодман» непременно с ней встретится. Загадочное исчезновение «Монаха» и неизвестность судьбы посланцев «Профессора» заставят его приехать в город. Подождем...

Предположения Овчарова подтвердились. На станции Столбовой «Бодмана» не обнаружили. Три дня чекисты дежурили там, но безрезультатно. Старший Лундин словно предчувствовал опасность. Он объявился лишь на четвертый день под вечер.

В этот день Сухопарова задержалась на почте дольше обычного.

ющихся и изыскания новых, более эффективных форм и методов экономического сотрудничества.

Решения сессии предусматривают разработку основных направлений дальнейшего развития экономического и научно-технического сотрудничества стран — членов СЭВ и конкретных мер, касающихся их осуществления, рассчитанных на длительный перспективный период. Имеется в виду дальнейшее совершенствование и углубление форм и методов координации народнохозяйственных планов; развитие эффективной, устойчивой международной специализации и кооперирования производства; расширение и углубление сотрудничества в области науки и техники; создание совместных международных научно-технических и других организаций. Взаимно согласованные меро-

приятия по сотрудничеству открывают новые благоприятные перспективы для дальнейшего подъема экономики, науки и оборонного могущества социалистических стран. Но уже и сегодня на примере любой из стран — членов СЭВ можно наглядно убедиться в огромных преимуществах и хороших результатах этого сотрудничества.

Так, Польская Народная Республика в 1968 году достигла самых высоких за период с 1964 года темпов роста промышленного производства. В сопоставимых ценах валовая продукция промышленности возросла на 9,3 процента по сравнению с намеченным в народнохозяйственном плане ростом — 7,1 процента. Недавно, выступая на встрече с избирателями в Варшаве, Первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка сказал: «Брат-

ская помощь и сотрудничество со странами СЭВ, прежде всего с Советским Союзом, лежит в основе всех достижений народного хозяйства за четверть века народной Польши. В период нового пятилетнего плана сотрудничество и экономическая помощь Советского Союза, а также взаимопомощь и сотрудничество с другими социалистическими странами будут иметь для Польши не менее решающее значение, чем за весь период истекшего 25-летия».

Крупных успехов в развитии экономики за прошлый год достигли Германская Демократическая Республика, Болгария, Венгрия, Монголия и другие братские страны. Их народы полны решимости и впрямь развивать свое сотрудничество.

Как подчеркивается в совместном Советско-Монгольском ком-

мюнике, опубликованном по окончании визита в МНР Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, «стороны подтвердили свою решимость и впредь углублять и развивать братскую дружбу и сотрудничество между СССР и МНР в интересах монгольского и советского народов, во имя укрепления единства и сплоченности социалистических стран, упрочения мира и дружбы между народами».

Новый этап экономического сотрудничества Советского Союза и Болгарской Народной Республики открыли переговоры, проходившие с 15 по 22 мая 1969 года в Москве между правительственными делегациями обеих стран. Переговоры завершились подписанием ряда межправительственных соглашений, определяющих развитие

экономических связей между Советским Союзом и Болгарией на пятилетний период.

Вместе с руководством братских партий и стран Центральный Комитет КПСС и Советское правительство неустанно работают над дальнейшим развитием плодотворного экономического сотрудничества социалистических государств на двусторонней и многосторонней основе.

Коммунистическая партия, весь советский народ исходят из того, что всестороннее братское сотрудничество СССР с другими социалистическими странами является неотъемлемой, важнейшей частью наших интернациональных задач в борьбе против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социальный прогресс.

Ф. ПЕТРОВ.

ОТДЕЛ ДЕЙСТВЕННОСТИ

«А ДАЛЬШЕ?»

Под таким заголовком 10 апреля в нашей газете была опубликована корреспонденция работника Р. Михекина о непроизводительных потерях рабочего времени на шахте имени С. М. Кирова.

Как сообщил редакция секретарь партбюро В. А. Ревенко, опубликованные факты подтвердились. Партийное бюро поручило заместителю директора шахты по производству В. Т. Орлову принять меры по устранению недостатков.

«ПАСЫНКИ ПОНЕВОЛЕ»

В заметке под таким заголовком, опубликованной в 64-м номере газеты, говорилось о недостатках в организации школьного питания. В частности, отмечалось, что в школе № 8 не подогревается пища.

Как сообщила редакция зав. горно Т. Н. Хераскова, указанные факты действительно имели место. В плане подготовки школ к новому учебному году предусмотрено установить электроплиту в буфете школы № 8.

ШЕФЫ — СОВХОЗАМ

Коллективы сланцевских предприятий в этом году обязались в порядке шефской помощи выполнить много работ по механизации животноводческих ферм совхоза «Родина». В Савиновщине коллективы шахт №№ 2 и 3 и управления «Коксохиммонтаж» начали монтаж механизмов для кормораздачи и удаления навоза. В деревне Кушела приступила к механизации фермы бригада СУ-6.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ДЕЛО ЗА ДОКУМЕНТАЦИЕЙ

Коллектив комбината «Сланцы» не первый год шефствует над совхозом «Родина». Имея хорошую техническую базу, химики много сделали для механизации в совхозе трудоемких процессов, за что не раз им говорили спасибо рабочие совхоза.

В нынешнем году шефы обязались оборудовать при мастерских центральной усадьбы совхоза душевую установку. Установили даже сроки начала работ — 12—15 мая. Дело стало за небольшим — совхоз не представил техническую документацию и смету, без чего нельзя приступить к строительству. А время идет.

А. ФИГУРИН.

ОТ РЕДАКЦИИ: На наш запрос по письму А. Фигурин прораб совхоза «Родина» И. С. Петухов ответил, что совхоз примет извинение шефам за задержку документации и обещал представить ее не позднее 10 июня.

Юноши и девушки!

Читая газету «Смена», вы узнаете:

— о красоте и богатствах Ленинградской области и о том, что стоит сделать, чтобы эти богатства приумножились;

— о том, как борются ваши сверстники за щедрость земли;

— о том, как они отдыхают и учатся;

— о том, как они любят и строят свою семейную жизнь;

— об их мыслях, надеждах, спорах;

— о том, что мешает пока в работе и жизни.

Выписывайте газету «Смена».

Подписная плата: на 6 мес. — 3 руб., на 3 мес. — 1 руб. 50 коп. «Союзпечать».

Когда она вышла на улицу, началось смеркаться. Купив в ближайшей булочной хлеб, Таня направилась домой. Несмотря на заверения полковника Овчарова, она боялась неизбежной встречи с «Бойманом». И случилось же такое — словно из-под земли вырос Лундин-старший. Не говоря ни слова, он усадил ее в кабину грузовика, стоявшего поблизости, и машина быстро скрылась за поворотом. Молодой чекист, не спускавший глаз с Татьяны, успел лишь запомнить номер машины.

— К парку, — коротко сказал «Бойман» шоферу.

Пока они ехали, все милициские посты были уже предупреж-

дены. Полковник Овчаров выслал в погоню две оперативные машины. Выезды из города перекрыли. Но последняя мера оказалась излишней: «Бойман» не собирался покидать город. Отсутствие сообщений от брата и неяска на Столбовую «Монаха» насторожили его. С помощью Сухопаровой он решил проверить обстановку.

Они вошли в парк не через главный вход, а с противоположной стороны. Следом за ними туда прибыла и группа чекистов. Не выпуская из виду знакомую пару, они смешались с посетителями парка.

Когда пришли на безлюдную аллею, «Бойман» сказал:

В БРАТСКОЙ ПОЛЬШЕ

(Начало в № 100)



ВРОЦЛАВСКАЯ РАТУША.

Во Вроцлаве гидом у нас была участница Великой Отечественной войны пани Нина. Здесь мы встретили необыкновенную архитектуру. Вот восьмизэтажный дом, воздвигнутый на тумбе, словно на одной ноге. Строить его начинали сверху вниз при помощи тросов. Когда сделали несколько этажей, то все сооружение разрушилось: применялся бетон плохого качества. Ошибку исправили, и этот чудесный дом был построен. Но опять беда — никто сюда не хотел вселяться, боялись: «Может, кому срочно нужна квартира, а мы подождем», — говорили те, кому была предназначена жилплощадь. Пример пришлось показать архитектору, конструктору и мастеру строительства. Только тогда осмелили и другие.

Потом мы остановились около более загадочного дома в виде шарообразного спутника. По мнению архитектора, если люди летают в космосе, то и на земле должны жить в «спутниках».

Осматривая старинную архитек-

— Ну, выкладывай, где «Монах»? Что случилось с ним? Был ли он у тебя?

Вместо ответа Татьяна предложила посидеть на скамейке:

— Давайте перерождем немного. Лундин-старший огляделся, не хотя сел рядом.

В это время на аллее показались двое: пьяный парень и милиционер. Парень упирался, что то шумно объяснял, а сержант милиции крепко держал его за руку.

Увидев их, «Бойман» с досадой сплюнул, достал портсигар и, закуривая папиросу, сквозь зубы бросил:

— Пусть пройдут.

П. Анноненков

туру, побывали в костеле. Здесь нас заинтересовала одна картина. После войны реставрировать костел был приглашен художник из-за границы. Он любил часто заходить в бар, увлекался женщинами. На оплату этих походов художник на картину, изображающей суд Иисуса Христа, нарисовал свою любовницу и уехал. Портрет этой женщины так и остался на полотне.

Дальнейшая экскурсия нас привела в самые красивые места. Воспроизвести их на бумаге нет никакой возможности. Это неопишимо. На рыночной площади стоят два четырехэтажных домика. Если сравнить их с настоящими домами, они будут выглядеть карликами. Один домик на метр выше другого, между собой соединены. Впечатление такое, что между ними протянута рука. Маленький называется Иваном, побольше — Марьей.

На этом мы распрощались с Вроцлавом и поехали в следующий город Катовице. Здесь размещена основная тяжелая промышленность Польши.

Знакомясь с двумя польскими городами, мы обратили внимание, что молодежь, а также и взрослые хорошо умеют отдыхать в свободное время. Поздно вечером не увидишь на улицах толп молодых людей, ни одного пьяного человека. Все рестораны, кафе, кинотеатры работают там только до 22 часов, так как первая рабочая смена начинается в шесть утра. Народ Польши очень дружелюбный. Охотно рассказывает о своей жизни, спрашивает о нашей стране.

Катовице

В Катовице мы остановились в гостинице «Турист», которая находится на территории огромного парка. По размерам этот парк занимает первое место в Европе. Чтобы познакомиться с его красивейшими местами, пришлось ехать на автобусе.

В Катовице мы пробыли более

суток. Познакомившись с городом, его жителями, узнали прелюбопытнейшие вещи. Например, откуда поставляется во Францию до 12 тысяч зайцев в год. Цена одного зайца дороже тонны угля.

Представилась возможность побывать в институте горной промышленности. Мы разделились на три группы. Горняки направились в отдел вентиляции шахт, геологи — в геологический, проектировщики — на обогатительную фабрику. Но прежде с нами была проведена беседа за круглым столом, где наши товарищи задавали вопросы. В отделе вентиляции мы увидели портрет в Владимира Ильича. Это нас очень обрадовало. Сотрудники отдела «помогли» разобраться в их работе над проблемами вентиляции в шахтах. Познакомились с макетами вентиляции глубоких шахт.

В Катовице нас заинтересовал памятник революционерам и забастовщикам 20-х годов. Он — символ города. Три крыла голубя высотой около десяти метров образуют звездочку. У памятника горит вечный огонь в честь погибших, которых насчитывалось около 20 тысяч человек. Большая группа их погибла в тюрьме, куда были отправлены революционерами за участие в забастовке. Я немного расскажу об этой тюрьме. Дело в том, что раньше мне самому довелось бывать в этих местах. Старожилы рассказывали, как обращались в тюрьме с политическими заключенными. Казармы находились метрах в ста от столовой. Это расстояние узников заставляли преодолевать на коленях по булыжной мостовой. После этого вся дорога была залита кровью. Провинивших сажали в карцер, который наполняли водой. Заключенный всю ночь, а то и больше сидел по пояс в ледяной воде.

В Катовице мы обратили внимание на переходные туннели. Сделаны они очень красиво, а главное, удобно. В них расположены кафе и магазины. Предусмотрено тут все до мелочей, только чтобы не пустовало место.

(Продолжение следует)

РЕКОРД ПЛОТНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Какой из европейских городов имеет самую большую плотность населения? Статистики установили, что, по данным на конец 1966 года, Прага стояла на пятом месте в Европе. У нее насчитывалось 5.551 житель на квадратный километр. Она уступала только Неаполю — 10.560 человек, Милану — 9.201, Барселоне — 6.968, Базелю — 6.290 человек на один квадратный километр.

Знамя Труда

НУ-КА, ПОДВИНЬСЯ, друг, я присяду к костру да раскурю свою верную трубочку. Вот я слышал, один из вас рассказывал, как тащил жереха и так разволновался, что, подтащив его к лодке, забыл, куда положил сачок и упустил добычу. Нет, со мной на рыбалке такого не бывает. Когда я почувствую на крючке крупную рыбу, я становлюсь хладнокровен, сообразителен, находчив. Да вы слышали мои рассказы. Но вот как для меня медведь ловил рыбу, я думаю, вам никому не пришлось и никогда не придется испытать.

Прочитал я в журнале «Рыболовство и рыбоводство» о горных алтайских реках, какая там рыбалка, какие там водятся таймени, хариусы, форели, и так захотелось там побывать. Начал я собираться, каждую полочку откладывал деньги. Книг перечитал кучу про Алтай, про его реки, озера, наделал разных приманок, блесен, накупил разного сечения жилки. В августе отпустил получил и со всем своим багажом — в поезд. Билет у меня был до Бийска, а дальше вверх по реке Бии на теплоходе. Местные пассажиры, узнав о цели моего путешествия, посоветовали сойти в местечке Турчак при слиянии рек Бии и Лебедь. Река мне понравилась. Быстрая, чистая... Но где же остановиться? Вышел на дорогу, сел на камень, думаю, встречу попутную машину. Не прошло полчаса — идет бортовой ЗИЛ. Я к шоферу. Так, мол, и так, приехал к вам из-под Ленинграда рыбу половить, не знаю, где обосноваться недели на две, на три. Шофер усмехнулся, говорит:

5. МЕДВЕДЬ-РЫБОЛОВ

— Клади свой багаж в машину, свезу тебя в одно место, там и остановиться и рыбку половить можно будет.

Часа два ехали. Наконец, приехали в деревню, называемую самое русское — Медведево. Шофер говорит:

— Посиди тут. Я с хозяином переговорю.

Минут через десять выходят вдвоем. Познакомил нас шофер:

— Вот, — говорит, — ваш хозяин, Михаил Авдеевич, охотник и рыбак на всю округу.

Я назвал себя. Пошли в дом. Кухня просторная, светлая, чистота изумительная. Сели мы, он хозяйку позвал, заказал ей баню топить. Я, было, застенялся, но он успокоил: «Уж если, — говорит, — в такую даль приехал к нам рыбу ловить, значит душа у тебя рыбацкая, а я сам рыбак, все время на реке пропадаю, значит и уважить такого человека не грех». Пока разговаривали, и банька поспела, попарились с хозяином знатно!

Утром хозяин разбудил рано: «Пойдем, я тебе реку покажу».

Целый день возил он меня в лодке по реке и показывал места. Нужно сказать, что я и своим наметанным рыбацким глазом отмечал тихие заводи и шумные быстринны, где я мог взять и красавца тайменя, и быстрого темнопозвонного хариуса, и пеструю вкусную форель. Михаил Авдеевич показал мне удобные места для ночлега.

— Только в тайгу далеко не уходи, — предупреждал он меня, — а то на медве-

дя или на рысь нарвешься. Следующий день я посвятил приготовлениям к походу: копал червей, разбирал свои снасти. Михаил Авдеевич действительно мне помогал и делом и советом. На третий день еще затемно я уже греб вдоль берега Лебедя, направляясь вверх по реке. Утро было чудесное, виды по берегам радовали глаз, и во мне все просто гело.

Я не буду вам рассказывать, каких тайменей и каких хариусов выхватывал я из быстрых студенистых вод Лебедя, на это ушла бы не одна ночь. Я расскажу, какой со мной произошел случай на третий или четвертый день моего жития на этой прекрасной речке.

Место для ночлега я выбрал в пещере, которую мне показал Михаил Авдеевич. Здесь было во всех отношениях удобно: в берег вдавалась глубокая спокойная бухточка, в которой хорошо было держать лодку. Недалеко был пологий спуск к берегу, в самой пещере было сухо, тихо, у входа я разжигал костер, который освещал, обогревал мое жилище, и одновременно преграждал вход непрошеным гостям из тайги.

С восходом солнца пошел к реке помыться и вдруг услышал, что кто-то идет к реке, ломая сухие ветви прибрежного кустарника. Я на всякий случай спрятался за большой камень, лежавший у самого берега, и приготовился к встрече. Смотрю, метрах в 20—25 выше по течению реки появляется... Кто бы вы думали? Медведь, самый настоящий бурый Мишка. Признаться, я стухнул: второй раз я ви-

НЕОБЫЧАЙНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА РЫБАЛКЕ

дел медведя в природных условиях. Прикинул расстояние до лодки — усую. Только я собрался бежать, вижу медведь в реку лезет. У меня от сердца отлегло, думаю, наверно, на другой берег хочет перебраться. Но он добрался до плоского, большого камня, пологого на стол, уселся на него и начал внимательно вглядываться в воду. Страх у меня прошел. Я заинтересовался и стал наблюдать за медведем. Прошло минуты три-четыре, вдруг медведь быстро опустил в воду лапу и выхватил из реки поряточного хариуса. Э! Да ты рыбак, подумал я и продолжал с интересом смотреть на мохнатого рыболова. Мишка бросил хариуса на камень, уселся на него и снова устался в воду. Опять быстрый взмах лапой — и второй хариус в когтях у ловкого рыболова. Опять та же процедура: хариус — на камень, на хариусе — медведь. Но, видно, хариусам под медведем было особенно удобно, и они, сначала один, потом другой, соскользнули с камня в воду и, едва шевеля плавниками, поплыли, влекомые течением к моему камню. Я моментально сообразил выгоду своего положения, к тому же стало мне смешно! Медведь для меня наловит рыбы. Пользуясь шумом реки, я осторожно достал сачок, лежавший на берегу, и ловко поддел обеих рыб, плывших мимо камня, за которым я прятался от медведя.

Вот тут и пошло! Медведь ловит рыбу, бросает ее под себя, рыба соскальзывает с камня и попадает

в мой сачок. Увлёкся медведь, увлекся я, рыбалка шла полным ходом. У меня в сумке уже набралось штук 25—30 хороших крупных хариусов, когда увлекшийся рыболов решил проверить свой улов. Посмотрели бы вы, какой у него был растерянный вид, как он крутился по камню, отыскивая пропавшую рыбу. Я чуть не расхохотался, глядя на него.

Не найдя рыбы, медведь жалобно заревел и полез с камня. Мне даже стало жалко неудачливого рыбака; но предложить ему хотя бы половину улова я не мог, да он, очевидно, и не согласился бы наполовину, пришлось бы поспорить, а чем окончился бы спор — нетрудно предвидеть. Я подождал, пока медведь скрылся в тайге, погрузил свои пожитки в лодку и постарался отъехать подальше от облюбованного медведем места.

Сердечно распрощался с гостеприимным Михайлом Авдеевичем, оставил ему всю жилку, все крючки, все блесны и довольный всем, что там увидел и испытал, возвратился домой.

Пора рыбачить, вон уже заря заалела.

Виктор КУЖЕЛЕВ,
г. Сланцы.

УСПЕХ „ХИМИКА“

Очередной тур первенства РСФСР «Химик» провел в Ленинграде, встречаясь с местным «Политехником», и победил со счетом 2:1. Первый гол с подачи Н. Рудакова забил Б. Леонов. Это случилось на шестой минуте.

В начале второго тайма хозяева поля, забив ответный гол, полностью захватили инициативу. Уверовав в себя, студенты потеряли некоторую бдительность, которой и воспользовался С. Сидоров. На 82-й минуте он прошел по краю почти до углового флага, сильно подал в штрафную. Около мяча оказался В. Иванов. Защитник «Политехника», желая спасти безнадежное положение, срезал мяч в собственные ворота. Итак — победа! Добыты ценные 2 очка.

На второй день «Химик» был в гостях у чемпиона Псковской области прошлого года — команды механического завода. В товарищеской встрече победил «Химик». Единственный гол забил Б. Леонов.

В. ДУДИН.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

Примите поздравление

Тамаре Петровне ПЕТРОВОЙ

Уважаемая Тамара Петровна! Большое спасибо Вам за заботу о нас, знания, которые мы получили за четыре года. Мы всегда будем помнить Вас — нашу первую учительницу.

Учащиеся 4 «А» класса школы № 4.

Вере Константиновне АЛЕКСЕЕНКО

Поздравляю с днем рождения. Желаю всего самого наилучшего в твоей жизни.

Петр.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 5 июня — «Возмездие» (две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 5 июня — «Красная мантия». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 6 июня — «Один шанс из тысячи».

Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 6 июня — «Братья Карамазовы» (две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 5 июня — «Встречи на рассвете». Начало в 18, 20 часов. 6 июня — «Это было в разведке». Начало в 18, 20 часов.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазин № 20 «Спортовары» Сланцевского горсмещторга на время ремонта переводится в помещение магазина уцененных товаров по адресу: Заводская ул., дом № 1 (остановка автобуса у комбината «Сланцы»).

СЛАНЦЕВСКОЕ ТРАНСАГЕНТСТВО

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на приобретение билетов для проезда по железной дороге из Ленинграда с Московского и Витебского вокзалов,

БРОНИРУЕТ

места в гостиницах в 18 городах Советского Союза.

За справками обращаться в трансгентство. Телефон № 254.

ПРОДАЖА ЦЫПЛЯТ

для населения города Сланцы и района будет производиться 8 июня на рынке в Лучках с 8 часов утра.

Волосовская ИПС.

СЛАНЦЕВСКИЙ БЫТПРОМКОМБИНАТ

ОТКРЫВАЕТ

с 6 июня 1969 года

ЛОДОЧНУЮ СТАНЦИЮ

(в д. Подкино).

На лодочной станции будут оказываться услуги:

Предоставление кабин для хранения лодочных моторов, рыболовных снастей, охрана лодок.

Стоянка и охрана личных транспортных средств;

Предоставление в прокат прогулочных лодок, рыболовных снастей и другого спортивного инвентаря.

Оформление документов на пользование кабинами производится в конторе бытпромкомбината (1-я Советская ул., дом № 64) ежедневно с 9 до 18 часов (перерыв на обед с 13 до 14 часов).

Справки по телефону № 20-32.